
3 верасня 2015 г. 5СВЕТАГЛЯД
РУП «Институт недвижимости и оценки« (Организатор аукциона) 

по поручению ОАО «Дабрабыт« (Продавец) 
проводит повторный открытый аукцион 

по продаже амбулатории (инв. №621/С-47455) 
площадью 157,2 м2 

и гаража (инв. 621/C-47456) площадью 52,7 м2, 
расположенных по адресу: Минская обл., Несвижский р-н, 

Ланский с/с, аг. Лань, ул. Советская, 75А.

Земельный участок площадью 0,1093 га с кадастровым номером 
624282003601000315. Целевое назначение – обслуживание здания 
амбулатории. Право постоянного пользования. Переход права на зе-
мельный участок осуществляется в соответствии с действующим за-
конодательством Республики Беларусь.

Начальная цена с НДС – 131 051 520 бел. руб. 
Задаток – 13 105 152 бел. руб. Шаг аукциона – 5%.

Задаток перечисляется на р/с №3012154337010 в ОАО «БПС-Сбербанк« 
ЦБУ №703, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а, код 369. Получа-
тель – РУП «Институт недвижимости и оценки«, УНП 190055182. Назна-
чение платежа: задаток для участия в повторном аукционе по продаже 
имущества ОАО «Дабрабыт«, проводимом 24 сентября 2015 г. 

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 (десяти) 
банковских дней с момента подписания протокола о результатах аук-
циона. Условия оплаты приобретенного на аукционе Объекта согласо-
вываются Победителем аукциона (Претендентом на покупку) и Про-
давцом при заключении договора купли-продажи Объекта. Победитель 
аукциона (Претендент на покупку) оплачивает Организатору аукциона 
вознаграждение в размере 5% (пять процентов) от цены продажи Объ-
екта в течение 3 (трех) банковских дней со дня подписания протокола 
о результатах аукциона. На Претендента на покупку распространяются 
правила и условия, установленные законодательством Республики 
Беларусь для Победителя аукциона.

Аукцион состоится 24.09.2015 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсо-
мольская, д. 11, 3 этаж, каб. 4. Заявления на участие и необходимые 
документы принимаются по 22.09.2015 до 10.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Комсомольская, д. 11, 3 этаж, каб. 6. 

Первое полное извещение о проведении аукциона опубликовано в 
газете «Звязда« от 11.04.2015. С полным текстом извещения можно 
ознакомиться на сайте Организатора аукциона ino.by.

� Дополнительная информация: 
8(017) 306-00-57, 8(029) 356-90-03, 8(029) 550-09-52 

• www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by

Свидетельство о регистрации №100053112 и ПЕЧАТЬ 
на ЧТУП «БЕЛЭНЕРГОПРОКАТ« считать недействи-
тельными в связи с утерей.

Страховой полис по добровольному страхованию от болезней и 
НС на время поездки за границу серии БА № 0643824; по обязатель-
ному страхованию ГО владельцев ТС на территории  РБ серии ВР 
№ 5427837; квитанцию о приеме денежных средств формы 1СУ серии 
КС № 3621719, № 4147739 страховой компании ЗАСО «Промтрансин-
вест« считать недействительными в связи с утерей.

ИЗВЕЩАЕТ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
в объявление о проведении аукциона по продаже имущества 
Филиала «ГАП № 2 г. Гродно«, назначенного на 24.09.2015 г. 

следующего содержания: Лот № 1 имеет обременения со стороны 
3-х лиц: капитальное строение, инв. № 400/С-60256,
расположенное по адресу: г. Гродно, ул. Пучкова, 13, 

площадью 656,8 кв.м сроком до 31.01.2018 г.

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки«

УНП 500836025

УНП 190398583

УП «Минский городской центр недвижимости« сообщает о 
внесении следующих изменений в графу 7 таблицы извещения о 
проведении 23 сентября 2015 года открытого аукциона с условиями  
№ 11-У-15 на право проектирования и строительства капитальных 
строений (зданий, сооружений) (опубликовано в газете «Звязда« 
от 19.08.2015):

- цифры «111 961 914« заменяются цифрами «131 892 835«; 
- цифры «98 250 264« заменяются цифрами «118 181 185«; 
- цифры «124 183 400« заменяются цифрами «144 114 321«; 
- цифры «38 237 610« заменяются цифрами «83 124 166«. 

Телефон для справок 226-16-72.

На пя рэ дад ні Пер шай су-
свет най вай ны гро дзен-
ская крэ пасць уяў ля ла з 
ся бе сіс тэ му аба рон чых 
збу да ван няў з тры нац-
ца ці фар тоў і двац ца ці 
ча ты рох апор ных пунк-
таў, якія раз мя шча лі ся 
ва кол го ра да.

З на блі жэн нем фрон ту і 
ня ўда лай аба ро ны крэ пас цей 
Но ва-Ге ор гі еўск і Аса вец ка-
ман да ван нем рус кай ар міі 
бы ло пры ня та ра шэн не аб 
зні шчэн ні фар ты фі ка цый ных 
збу да ван няў на ле вым бе ра-
зе Нё ма на ў вы пад ку не маг-
чы мас ці іх да лей шай аба ро-
ны. Баі за крэ пасць па ча лі ся 

ў кан цы жніў ня. Кай зе раў скія 
вой скі на сту па лі з за ха ду і 
паўд нё ва г а за ха ду ў ра ё не 
І-V фар тоў. Асноў ныя баі 
раз гар ну лі ся за ІІІ і ІV фар-
ты. Па коль кі боль шая част ка 
пры гон най ар ты ле рыі бы ла 
эва ку я ва на, рус кія, муж на 
зма га ю чы ся, ужо не маг лі 
тры маць доў гую аба ро ну. Да 
1 ве рас ня ста но ві шча ста ла 
кры тыч ным. Нем цы пас ля 
жорст кіх атак ава ло да лі ІV 
фор там. У су вя зі з гэ тым рус-
кае ка ман да ван не пры ня ло 
ра шэн не аб пад ры ве ўсіх 
ле ва бя рэж ных аба рон чых 
збу да ван няў і ады хо дзе вой-
скаў на пра вы бе раг Нё ма на 
для аба ро ны го ра да. У ноч 

на 2 ве рас ня 1915 го да бы лі 
па да рва ны ўсе мас ты це раз 
ра ку. Але ўжо ра ні цай та го 
ж дня ня мец кія вой скі з'я ві лі-
ся на ле вым бе ра зе Нё ма на, 
на су праць цэнт ра го ра да, і 
па ча лі на во дзіць пан тон ныя 
мас ты для пе ра пра вы. Гэ-
тае не ча ка нае на ступ лен не 
за спе ла аба рон цаў го ра да 
зня нац ку, за вя заў ся бой. 
Ня гле дзя чы на жорст кае 
су пра ціў лен не, нем цам уда-
ло ся хут ка пе ра пра віц ца на 
пра вы бе раг і вы ціс нуць рус-
кіх з го ра да. Пад па гро зай 
акру жэн ня апы ну лі ся XІІ і XІІІ 
фар ты. Каб не да пус ціць гэ-
та га і даць маг чы масць для 
ады хо ду час цей, якія тра пі лі 

ў цяж кае ста но ві шча, рус кім 
ка ман да ван нем бы ло пры ня-
та ра шэн не аб контр ата цы. 
Ра ні цай 3 ве рас ня з паў ноч-
на га і ўсход ня га бо ку па чаў ся 
штурм го ра да. Асноў ныя баі 
раз гар ну лі ся ў ра ё не вак за-
ла, але да гэ та га ча су га лоў-
ныя сі лы нем цаў ужо па спе лі 
пе ра пра віц ца це раз Нё ман і, 
ня гле дзя чы на стра ты, здо-
ле лі ўтры маць го рад.

Але, дзя ку ю чы гэ тай ата-
цы, рус кія па спе лі па да рваць 
пра ва бя рэж ныя фар ты і па-
чаць ад ход на но выя па зі цыі.

Ула дзі мір ЛІ ХА ДЗЕ ДАЎ.
Паш тоў кі з ка лек цыі аў та ра

�

Ім гнен ні Вя лі кай вай ныІм гнен ні Вя лі кай вай ны  ��

ГРОД НА 100 ГА ДОЎ ТА МУ

Бе ла рус кі стэнд на вы ста ве да во-
лі прад стаў ні чы, у экс па зі цыі ўдзель-
ні ча юць вя ду чыя вы да вец твы на шай 
кра і ны — «Бе ла русь», «На род ная 
асве та», «Вы шэй шая шко ла», «Мас-
тац кая лі та ра ту ра», «Бе ла рус кая 
эн цык ла пе дыя імя Пет ру ся Броў кі», 
Вы да вец кі дом «Звяз да», «Па чат ко-
вая шко ла». Без умоў на, асаб лі вы 
адбітак на прэ зен та цыю кніж ных 
на ві нак бе ла рус кіх вы да вец тваў на-
клад вае 70-год дзе Вя лі кай Пе ра мо гі. 
«Мас тац кая лі та ра ту ра» прад ста ві ла 
ня даў на вы да дзе ную су мес ную кні-
гу бе ла рус ка га і ра сій ска га аў та раў 
Але ся Ада мо ві ча і Да ні і ла Гра ні на 

«Бла кад ная кні га», якая ўжо доб ра 
вя до ма чы та чу. Вы да вец тва «Бе ла-
рус кая эн цык ла пе дыя імя Пет ру ся 
Броў кі» пра па на ва ла цэ лы спектр 
кніг ва ен на га гіс то ры ка Ба ры са Да-
лга то ві ча. 

Вы да вец кі дом «Звяз да» прад-
ста віў аль бом «Мая вай на» Ва сі ля 
Ра ка ша ва, фран та во га фо та ка рэс-
пан дэн та га зе ты «Крас но ар мей ская 
пра вда» (так у час Вя лі кай Ай чын най 
на зы ва ла ся «Бе ла рус ская во ен ная га-
зе та», якую вы пус ка лі на За ход нім, а 
пас ля — на 3-м Бе ла рус кім фрон це). 

Не су мнен на, па гар та лі гэ тую кні-
гу, якая яск ра ва ад люст роў вае ўвесь 

тра гізм, увесь дра ма тыч ны харак тар 
Вя лі кай Ай чын най вай ны, і ра сій скія 
на вед валь ні кі вы ста вы-кір ма шу, і 
тыя, хто пры ехаў на кніж ны фо рум з 
ін шых кра ін. У гэ тым аль бо ме ёсць 
і здым кі фран та во га ка рэс пан дэн та 
ма ё ра, а пас ля пад пал коў ні ка Аляк-
санд ра Твар доў ска га, які ў «Крас-
но ар мей ской пра вде» на дру ка ваў 
паэ му «Василий Тёркин». За ці каў-
ле насць чы та чоў вы клі чуць і кні гі 
су час ных бе ла рус кіх аў та раў. На 
вы ста ве прад стаў ле ны се рыя «Біб-
лі я тэ ка Са ю за пісь мен ні каў Бе ла ру-
сі» і мас тац кія тво ры аў та раў ін шых 
кра ін, пе ра кла дзе ныя на бе ла рус кую 
мо ву са мы мі вя до мы мі ай чын ны мі 
паэ та мі і пра за іка мі. 

Асоб на вы дзя ля ец ца цэ лая пад-
бор ка кніг се рый «Созвучие» и «Со-
звучие сер дец» (гэ та лі та ра тур на-
мас тац кія пра ек ты, якія па каз ва юць 
аў та раў Ра сіі і Бе ла ру сі), а так са ма 
па літ ра кніг, што прад стаў ля юць кі-
тай скую лі та ра ту ру на бе ла рус кай 
мо ве. Ся род іх — се рыя ары гі наль-
ных паэ тыч ных збор ні каў «Свет-
лыя зна кі: паэ ты Кі тая», вы да дзе-
ная ў Вы да вец кім до ме «Звяз да». 

Тут прад стаў ле ны кла сі кі кі тай скай 
паэ зіі Ван Вэй, Ду Фу, Лі Бо, Ай Цін. 
Гэ тая се рыя за ці ка ві ла ўдзель нікаў 
вы ста вы з Кітая, і мож на спа дзя вац-
ца, што на шы вы даў цы пры вя зуць 
з Маск вы но выя пра па но вы, за клю-
чаць но выя па гад нен ні па аў тар скіх 
пра вах на прад стаў лен не кі тай скай 
паэ зіі, на йперш — су час ных аў та раў 
у Бе ла ру сі. 

Шмат на бе ла рус кім стэн дзе дзі-
ця чых кніг, прад стаў ле на ня ма ла 
аду ка цый ных пра ек таў, асаб лі ва ў 
гэ тым пла не вы лу ча юц ца вы да вец-
твы «На род ная асве та» і «Вы шэй-
шая шко ла».

У дзень ад крыц ця Мас коў скай 
між на род най вы ста вы-кір ма шу ў Па-
соль стве Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Ра-
сій скай Фе дэ ра цыі прай шоў «круг лы 
стол» «Бе ла русь — Ра сія: агуль ны 
по гляд у бу ду чы ню». 

Ад кры ва ючы яго, мі ністр ін фар-
ма цыі Бе ла ру сі Лі лія Ана ніч пад крэс-
лі ла асаб лі вы ха рак тар бе ла рус-
ка-ра сій ска га адзін ства, за клі ка ла 
за зір нуць не толь кі ў мі ну лае, але і 
ў су час насць і па ду маць пра бу ду чы-
ню на шых су мес ных ін тэ гра цый ных 

пра ек таў у сфе ры між на цы я наль на га 
су пра цоў ніц тва. Агуль ная куль тур-
ная пра сто ра — кро кі да ра зу мен ня 
ад но ад на го. І каб гэ тыя кро кі бы лі 
іс тот ны мі, вар та па ста ян на ду маць 
аб кан крэт ных перс пек ты вах яе фар-
мі ра ван ня, ду маць пра тое, як бу дзе 
вы гля даць ін фар ма цый нае гра мад-
ства ХХІ ста год дзя і якое куль тур нае 
ба гац це на шых на ро даў мы па кі нем 
на шчад кам.

Мас коў ская між на род ная вы ста-
ва-кір маш — тра ды цый нае мес ца 
су стрэ чы пісь мен ні каў з роз ных кра-
ін. Асаб лі ва шмат кан так таў з пісь-
мен ні ка мі кра ін СНД ля бе ла рус ка га 
стэн да. Ці ка васць да бе ла рус кай кні-
гі пра яў ля юць і гос ці з Азер бай джа на 
на ча ле з вя до мым паэ там Чын гі зам 
Алі аглу, і гос ці з Ар ме ніі на ча ле са 
стар шы нёй на цы я наль на га са ю за 
пісь мен ні каў Ар ме ніі Эд вар дам Мі-
лі та ня нам, і ін шыя. 

А ка лі ёсць та кі ін та рэс, бу дуць і 
но выя кні гі, і но выя су мес ныя твор-
чыя пра ек ты, якія свед чаць аб друж-
бе і ўза е ма ра зу мен ні.

Кас тусь ЛА ДУЦЬ КА.
Маск ва — Мінск.

КНІ ГА ЯК ШЛЯХ ДА ЎЗА Е МА РА ЗУ МЕН НЯ
Учо ра ад кры ла ся ХХVІІІ Мас коў ская між на род ная кніж ная 
вы став а-кір маш, якая на па чат ку ве рас ня ў ра сій скай 
ста лі цы ста ла тра ды цый най. Яна бу дзе пра ца ваць у Маск ве 
з 2 па 6 ве рас ня. Спе цы яль ны я экс па зі цы і свед чаць 
аб шы ро кім тэ ма тыч ным дыя па зо не прад стаў ле ных 
кніж ных на ві нак. Асоб на вы дзе ле ны пра гра мы кра ін — 
гас цей вы ста вы («Ар ме нія», «Іран», «Сер бія», 
«Ра сія лі та ра тур ная»). Вы лу ча ец ца і дзі ця чая пра гра ма. 
Асаб лі вая ўва га на да дзе на пра гра ме «Асве та і аду ка цыя». 
Вель мі шмат на ві нак, якія ха рак та ры зу юць вы со кі 
па лі гра фіч ны ўзро вень дру кар няў і вы да вец тваў Ра сіі 
і ін шых кра ін СНД.

Чыгуначны вакзал 03.09.1915 г.

Умацаванне гродзенскай крэпасці 1915 г.

Казармы пасля бою 1915 г.

Узарваны мост праз Нёман 02.09.1915 г.

Узарваны форт гродзенскай крэпасці 1915 г.

Артылерыйская гармата 
падарвана пры адыходзе войскаў 1915 г.


